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Ve Věznici Pardubice fungují také díky finanční pomoci Pardubického kraje projekty „Tichý
oddíl“ a Mentoring pro odsouzené. S úspěšností projektů a naplňováním memoranda mezi
krajem a Vězeňskou službou ČR se v doprovodu generálního ředitele Tomáše Hůlky
seznámil hejtman Martin Netolický.

„Projekt „Tichý oddíl“ je programem zaměřeným na sebepoznání, odpuštění a změnu životních
postojů odsouzených. Vychází z projektu Retreat house, se kterým jsme měli možnost se v loňském
roce seznámit v Norsku, mimo jiné ve věznici v Haldenu. Hlavním cílem tohoto programu je snížení
recidivy u odsouzených, což by mělo být celospolečenským přáním. Z krajského rozpočtu jsme
podpořili adaptaci jednoho z bloků pardubické věznice, kde vznikly jednolůžkové pokoje a zázemí pro
odsouzené, kteří jsou vybráni do tohoto programu,“ uvedl hejtman Martin Netolický.

Druhým z projektů je mentoringový program. Jedná se o komplexní podporu osob, které se připravuji
na propuštění. Ti ve spolupráci s mentorem řeší otázky jako je bydlení, práce, finance či vztahy tak,
aby se po propuštění mohli co nejdříve vrátit do běžného života. „V letošním roce máme na
mentoringový program vyčleněno 350 tisíc korun. Již po prvních uskutečněných programech se
ukazuje, že recidiva u odsouzených, kteří si tímto projektem projdou, výrazně klesá,“ doplnil hejtman
Netolický.

Tématem setkání s generálním ředitelem Vězeňské služby ČR Tomášem Hůlkou, ředitelem Věznice
Pardubice či zástupci Vězeňské duchovenské péče ČR byla také například spolupráce s krajskými
organizacemi v rámci extramurálních aktivit. V loňském roce bylo za tímto účelem podepsáno
memorandum, jehož cílem je vězněné osoby zapojit například do údržby veřejných prostranství,
pomocných a úklidových prací či drobných oprav, které přispějí k rozvoji regionu i k jejich vlastní
pracovní a sociální rehabilitaci.

„Velmi mě těší, že spolupráce s Pardubickým krajem má konkrétní obsah a že jsme s panem
hejtmanem mluvili nejen o tom, co se již uskutečnilo, ale také o tom, jak bychom mohli spolupráci
dále rozšířit. Stejným způsobem bychom chtěli nastavit spolupráci i v ostatních krajích,“ uvedl
generální ředitel Vězeňské služby Tomáš Hůlka.

Co je Tichý oddíl

Jedná se o program zaměřený na sebepoznání a odpuštění, na změnu životních postojů ve
všudypřítomném tichu, neboť v mlčení a samotě lze prožít hlubinnou sebereflexi. Prostřednictvím
vytvořených vhodných podmínek a odborným vedením je cílem u zúčastněných podpořit osobnostní
růst a cestou sebereflexe nalézt vnitřní rovnováhu, pomocí meditace a modlitby pak zklidnění.
Projekt je spirituální, otevřený pro všechny zájemce bez ohledu na vyznání či přesvědčení.
Každodenní součástí je meditace, vlastní reflexe, osobní pohovory, bohoslužba a další činnosti.
Základem je povinnost mlčení po celou dobu trvání projektu, samozřejmě při zachování všech
zákonných práv účastníků. Specifické je vytvoření prostředí pro program, neboť odsouzení jsou
umístěni samostatně na celách na samostatném oddílu tak, aby se vzájemně nerušili.



https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/132021/nove-programy-ve-veznici-pardubice-pomahaji-snizo
vat-recidivu

https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/132021/nove-programy-ve-veznici-pardubice-pomahaji-snizovat-recidivu
https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/132021/nove-programy-ve-veznici-pardubice-pomahaji-snizovat-recidivu

